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ПЕРЕДМОВА 
 
“Інженерія програмного забезпечення” – достатньо молодий в Україні 

освітній фах, виокремлений зі спеціальності “Комп’ютерні науки”, поява якого 
зумовлена потребою сучасної індустрії програмного забезпечення.  

Термін “Інженерія програмного забезпечення” є перекладом відповідного 
англомовного – “Software Engineering” (SE), який був озвучений вперше в 1968 році 
на конференції НАТО з питань програмного забезпечення. Аналогічно вживають 
терміни “програмна інженерія” й “технології програмного забезпечення”. 

У 2016 році в Україні до переліку освітніх спеціальностей було внесено 
спеціальність з оновленою назвою “Інженерія програмного забезпечення” (на заміну 
не зовсім коректній назві “Програмна інженерія”), яка входить до галузі знань 
“Інформаційні технології”. Випускники спеціальності “Інженерія програмного 
забезпечення” отримують професійну кваліфікацію “фахівець з розроблення та 
тестування програмного забезпечення” і можуть працювати на посадах: програміст, 
тестувальник програмного забезпечення, архітектор програмних систем, аналітик, 
менеджер програмних проектів, інженер з якості програмних продуктів. 

Переважно ця спеціальність зорієнтована на промислове програмування, яке 
пов’язане з усіма аспектами виробництва програмного забезпечення: від початкових 
стадій створення специфікації до підтримки системи після здавання її в експлуатацію. 

Спеціальність “Інженерія програмного забезпечення” охоплює і типові питання 
інженерної діяльності (аналіз та визначення вимог до програмних систем, їх проекту-
вання, застосування технологій програмування, верифікація й тестування програмного 
забезпечення, експлуатація й супровід програмних систем), і питання зі сфер економіки, 
управління, організації виробничих процесів (менеджмент програмних проектів, основи 
комунікацій у групах розробників, документування етапів розроблення, маркетинг про-
грамних продуктів, удосконалення процесів життєвого циклу програмного забезпечення). 

Інженерія програмного забезпечення динамічно розвивається і доповнюється 
накопиченим досвідом фахівців: з’являються нові технології, платформи й 
середовища програмування, методології, методи й засоби автоматизації процесів 
виробництва програмних продуктів. 

Навчальна дисципліна “Вступ до інженерії програмного забезпечення” має 
дати знання й розуміння інженерних фундаментальних основ галузі розроблення 
програмного забезпечення, однією з яких є життєвий цикл програмного 
забезпечення (Software Lifetime Cycle, SLC, англ.), або життєвий цикл розроблення 
програмного забезпечення (Software Development Lifetime Cycle, SDLC, англ.). 
Історично першим використовували термін SLC. З ростом складності інженерної 
діяльності вводили точніші поняття щодо конкретної категорії процесів 
розроблення програмного забезпечення – SDLC. У контексті посібника ці дві назви 
вважаються аналогічними.  


